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1.	(c)	 etcwr ukfHkdh; cy ds lUnHkZ esa mi;ZqDr fn;s x;s 
nksuksa dFku lR; gaSA 

2.	(d)	 iz'u esa mi;qZDr fn;s x;s ;qXeksa esa lHkh ;qXe lgh lqesfyr 
gSaA 

3.	(d)	dFku& 1 vlR; gSA Hkkjr esa nqyZHk ènk /kkrq,¡ eksukstkbV 
ckyw ds vykok [kfut okys {ks=ksa esa Hkh ik;h tkrh gSaA 

	   dFku& 2 vlR; gSA nqyZHk e`nk /kkrqvksa dk iz;ksx 
bysDVªkWfuDl {ks= ls ysdj foeku m|ksx] j{kk {ks= ,oa 
ukfHkdh; ÅtkZ esa gksrk gSA 

4.	(c)	 mi;ZqDr fn;s x;s nksuksa dFku LkR; gSaA 

5.	(b)	 dFku&1 vlR; gSA fo'o esa nqyZHk e`nk /kkrqvksa dk 
lokZfèkd Hk.Mkj phu ds ikl gSA 

			   dFku&2 lR; gSA Hkkjr esa nqyZHk e`nk /kkrq;sa NksVkukxiqj 
ds iBkj] vka/kz izns'k ds rVh; {ks=] dukZVd ,oa 
rfeyukMq esa ik;h tkrh gSaA  

6.	(b)	 czãk.M dk lokZf/kd {kh.k cy xq#Rokd"kZ.k cy dks 
ekuk tkrk gSA 

7.	(a)	 dFku&1 lR; gSA yktZ gsMjkWu dksykbZMj ,d d.k Rojd 
e'khu gS] ftlesa vR;f/kd xfr ij d.kksa dks Vdjk;k tkrk 
gSA vf/kd ÅtkZ okys d.kksa ds Vdjkus ls fcx&cSax tSlh 
?kVuk dh iqujkòfÙk gksrh gSA 

	 dFku&2 vlR; gSA bl e'khu dks Ýkal ,oa fLoV~tjyS.M 
dh lhek ij ìFoh dh lrg ls yxHkx 150 eh- uhps 
yxk;k x;k gSA 

8.	(a)	 mi;qZDRk ;qXeksa dk lgh lqesyu blizdkj gS&
	 1-	 dkcZu&11	 %	 ekuo ds vkarfjd vaxksa ds fp=k.k esaA 
	 2-	 lksfM;e&24	 %	 'kjhj esa jDr dk izokg tkuus esa
	 3-	 Fksfy;e&201	%	 ân; ds Årdksa dks tkuus esaA 

9.	(b)	 2017&18 esa Hkkjr }kjk dkap esa :ikarj (Vitrification) 
la;a= rfeyukMq ds dyiDde esa LFkkfir fd;k x;k 
gSA 

10.	(d)	varjkZ"Vªh; rkiukfHkdh; izk;ksfxd la;a= mi;qZDr fn;s 
x;s lHkh ns'kksa ds lg;ksx ls cuk;k tk jgk gSA 
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